

青岛日报

2022年11月21日 星期一

农历壬寅年十月二十八

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26513号



客户端:青岛观



客户端:观海新闻

同世界相互交融相互成就

——记习近平主席出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

浩瀚的太平洋潮起潮落,见证风云变幻、世事沧桑。伴随世界经济重心逐步东移,亚太地区吸引越来越多的全球目光。

11月中旬,二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议先后在印度尼西亚巴厘

岛、泰国曼谷举行。各相关国家和经济体领导人及代表纷至沓来,全球治理的“亚洲时刻”举世瞩目。

自北京一路向南,飞越阡陌湖海,飞至位于印度洋与太平洋交汇处的巴厘岛,再径直北上,飞抵中南半岛泰国湾畔曼谷……

结束二十国集团峰会日程后,习近平主席开启“曼谷时间”,17日至19日,出席在这里举行的亚太经合组织领导人非正式会议并对泰国进行访问。专机抵达,东道主泰国总理巴育在舷梯下热情迎接。

(下转第五版)

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

习近平主席的二十国集团领导人巴厘岛峰会时间

行大道的中国

■四版

陆治原调研浮山、太平山公园建设整治时强调

坚持高标准设计高质量建设高水平管理 打造经得起时间和群众检验的精品工程

赵豪志王鲁明参加

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报11月20日讯 近日,市委书记陆治原分别调研了浮山、太平山公园建设整治情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚定践行习近平生态文明思想,以对人民、对城市高度负责的态度,按照公园城市建设标准做好浮山、太平山公园的设计建设和管理运营工作,努力打造经得起时间和群众检验的精品工程,让人民群众在优美生态环境中有更多获得感、幸福感。

市委副书记、市长赵豪志,市人大常委会主任王鲁明参加调研。

初冬时节,浮山、太平山公园层林尽染,景致宜人,吸引众多市民前来休闲观光。在浮山公园,陆治原一行边走边看,实地察看了浮山绿道市南段、市北段、崂山段建设进展情况;在太平山公园,陆治原一行沿绿道绕行太平山,实地察看植物园、动物园、湛山寺、桦林公园、小西湖等绿道建设重要节点工程进展以及绿道两侧绿化美化情况。途中,陆治原与市民游客进行交流互动,询问大家的观光体验和意见建议,叮嘱有关负责同志在公园建设中要更好满足群众的休闲健身需要。

调研中,陆治原分别主持召开座谈会,听取有关工作情况汇报,对下一步工作进行安排部署。他指出,太平山、浮山公园建设整治,是事关群众切身利益

的民生工程、民心工程,要坚持以人民为中心的发展思想,坚持还山于民、还绿于民,扎实做好绿道建设和绿道周边环境提升等工作,努力为市民群众打造高品质的绿色生态空间。要坚持高标准规划设计,用好专业力量,精心做好园林景观设计,优化景观节点布局,将太平山、浮山公园打造成市民休闲健身的新地标、“打卡地”。要因因地制宜搞好绿化美化,注重植物多样性和色彩的多样化,合理搭配乔灌木花草果,打造“三季有花、四季常绿、层次丰富、季相分明”的生态景观。要坚持高质量建设,把精品意识贯穿公园建设全过程,加快推进绿道出入口、重要节点、景观小品建设,

同步完善休闲座椅、停车场、卫生间、路灯等各类公共服务设施。要深度挖掘、有机植入文化元素,努力把公园打造成为展示社会主义核心价值观和青岛红色文化、历史文化的重要阵地。要抓住施工“黄金期”,紧盯时间节点,项目化、工程化、清单化推进,确保按期完工、投入使用。要坚持高水平管理,进一步理顺管理体制,提高管理专业化、规范化水平。当前正值森林防火期,要把公园建设与防火安全结合起来,强化源头管控,用好人防、物防、技防手段,筑牢森林防火安全屏障。

市领导孙海生、刘升勤、常红军、张元升参加调研。



新时代新征程新伟业

市南区湛山街道以党建引领基层治理

用心用力为群众办好“关键小事”

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 文/图

**党的二十大精神
在社区**

11月19日周六上午九点半,天空飘着蒙蒙细雨,此时,市南区湛山街道办事处二楼社会事务办公室内,工作人员郭炜婷刚刚倒出一杯空杯,吃了一口泡面当早餐。“今天我值班,早上八点半来到单位后,我就忙着传达、处理疫情防控的最新要求,接听街道向群众24小时开放的热线电话。”郭炜婷告诉记者,疫情发生以来,群众关于最新防疫政策的咨询电话特别多,作为基层工作人员,她必须把政策“吃准”“吃透”,才能为群众提供最便捷的服务。还没等郭炜婷说完,又有几通热线电话打了进来。有居民询问分娩补助如何领取的,有居民询问最新防疫要求的,郭炜婷在仔细询问居民的实际情况后,耐心地解答着他们的困惑。

党的二十大报告提出,全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民。而在这天,湛山街道放弃休息时间来为大家处理相关事宜的,显然不止郭炜婷一个。

记者在随机“扫楼”的过程中,发现湛山街道党工委副书记孟广瑞也正拿着一份材料,和同事讨论商议。“有两件基层矛盾纠纷需要我们帮着协调处理,休息日街道的日常性工作相对少,我就和同事们约着周末来单位集中商讨解决办法,以及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。”孟广瑞对记者说,党的二十大要求党员干部们要扑下身子干实事、谋实招、求实效,只要能解决群众的急难愁盼问题,能为区域高质量发展扫清障碍,“我们加班加点也愿意。”

市南区湛山街道老旧小区居民楼院多,老年居民多,近年来,群众对改善楼院环境、老楼加装电梯的意愿特别强烈。街道通过健全基层党组织领导的基层群众自治机制,增强社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督实效。

当天,华严支路1号楼2单元,一部全新的电梯正在安装。70岁的楼长王艳军介绍,这座居民楼建成于上世纪80年代,(下转第四版)

记者感言

“辛苦指数” 换“幸福指数”

加装电梯、楼院环境、家门口就医,乃至分娩补贴、最新防疫政策等,在湛山街道蹲点过程中,我们能够深刻感受到基层工作的千头万绪。这是街道社区工作的日常,但关乎千家万户。所以,我看到了经常加班的基层工作者的泡面,看到了他们被文件材料占满的办公桌,也看到了群众实现一个个“小心愿”后发自内心的笑容,看到了一面而赞扬街道为群众办好事的红色锦旗。这份为人民谋幸福的初心使命,驱动着湛山街道的党员干部们用自己的辛苦指数、创新指数,换取群众的幸福指数。

持之以恒推动全面从严治党向纵深发展

——论推动党的二十大精神在青岛落地生根

本报评论员

全面从严治党,是新时代党的建设的鲜明主题。党的二十大报告强调,“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路”,对深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出战略部署,充分体现了我们党对严峻复杂考验的清醒认识,对以党的自我革命引领社会革命的高度自觉。市委十三届二次全会提出,要把党的二十大精神转化为坚定不移全面从严治党

的责任担当,永葆“赶考”的清醒和坚定,持之以恒推动全面从严治党向纵深发展。

勇于自我革命是党百年奋斗培育的鲜明品格,也是党最大的优势。回望新时代10年伟大变革,全面从严治党成为我们党治国理政的一个鲜明特征,取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响——以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战

略布局,坚持打铁必须自身硬,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛腐治乱,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,管党治党宽松软状况得到根本扭转,风清气正的党内政治生态不断形成和发展。十年来,青岛深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以党的政治建设为统领,发扬自

我革命精神,纵深推进全面从严治党,党的建设实现历史性提升,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,党风政风持续向好,政治生态更加风清气正。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。新时代新征程,我们要牢牢掌握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,持之以恒推进全面从严治党,把各级党组织建设得更加坚强有力。(下转第四版)

青岛新添15个“国家级”农产品

全国名特优新农产品总数在35个大中型城市中排名第四,特质农产品总数排名第三

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 通讯员 吴燕穆阿丽

本报11月20日讯 日前,农业农村部农产品质量安全中心公布2022年第二批全国名特优新农产品、特质农产品名录,青岛市崂山龙须、七星河手工挂面等10个农产品入选全国名特优新农产品,柿柿红崔家集西红柿、仁兆锐阳萝卜等5个农产品入选特质农产品名录。至此,青岛市已有全国名特优新农产品32个、特质农产品6个,数量均位居全省首位;在全国35个大中型城市中,全国名特优新农产品数量排名第四,特质农产品数量排名第三。

近年来,我市在全国率先探索开展优质特色农产品资源及产业发展状况调查,深入全市82个涉农街道的800家农产品生产经营主体,收集信息上万条,梳理合并成990个产品资源,建立市级优质农产品资源信息库。依据产品种类、资源禀赋、产业基础等条件,首批遴选出100款产品,制定三年品质评价鉴定和名录申报登记计划,实现优质特色农产品梯次培育。发挥政府规划的引导作用和财政资金杠杆作用,培育崔家集西红柿、青岛蓝莓、马连庄甜瓜等12个产值过亿元的名优特色产业。

赋能城市品牌价值,向东方影都看齐

“影都出品”炼就青岛影视第一IP,影视基地为城市带来新传奇

■三版

